
     
 

ATA N° 19/2024 - Sessão Ordinária 
 

 
No dia oito do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e José Roberto 
Rosa dos Santos ainda presentes Cleiton Graff, Joel André Kleinschmitt, 
Mateus Arthur Specht, Michael Weber Reichert, Nelson Leal de Lima, Nicolau 
Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente Marco Dahmer, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Coloca em votação a Ata 18/2024 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário José Rosa dos Santos informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos Projetos do Executivo 
Municipal: O projeto de Lei N°1609/2024 - “Autoriza a Doação de Bem Imóvel à 
Empresa A.R. ESTRUTURAS METALICAS E CONCRETOS LTDA.” Aprovado 
por unanimidade. O Projeto N°1610/2024 - Autoriza os Conselheiros Tutelares 
e agentes do PIM (Programa Primeira Infância Melhor), em caráter 
excepcional, a conduzir veículo de serviço ou de representação do Município 
de Harmonia. Aprovada por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos 
pedidos do Poder Legislativo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº15/2024 de 
iniciativa do vereador MATEUS ARTHUR SPECHT - MATEUS ARTHUR 
SPECHT vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Ao Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria de obras e viação, veja a viabilidade de 
pintura com maior extensão do meio-fio em amarelo na Rua João Alfredo 
Berwanger em frente ao Pilates e Fisioterapia Viviane Bervian e A.R FIT 
Academia, e na Rua Frederico Calsing no sentido a Rua João Alfredo 
Berwanger no lado esquerdo, em frente ao Schustarte, para facilitar a entrada e 
evitar acidentes de caminhões que ali transitam do comércio Frutas Metz, 
Frutas Burg e Cooperativa Ouro do Sul. Aprovada por unanimidade. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA Nº16/2024 de iniciativa do vereador MICHAEL WEBER 
REICHERT - O vereador MICHAEL WEBER REICHERT, no uso das 
atribuições que lhe são conferidas pela Lei Orgânica e pelo Regimento Interno 
desta Câmara Municipal, apresenta o seguinte pedido de PROVIDÊNCIAS: I – 
Que o Poder Executivo verifique junto aos órgãos competentes a adequação 
do nome da Rua Jacó Fink Norte e ESTRADA JOÃO FRANCISCO KUNZLER. 
JUSTIFICATIVA: Alguns moradores enviaram informações de que os 
endereços junto a Rua Jacó Fink Norte possuíam o nome de Estrada João 
Francisco Kunzler. E outros moradores da Estrada João Francisco Kunzler 
possuíam nomes diferentes nos comprovantes de endereço, ou seja, na conta 
de luz um determinado nome e na conta de água outro nome. Inclusive, a conta 
de água com nome antigo ainda da estrada, não atualizado com o novo nome. 
Dessa forma, solicitados que o Executivo Municipal faça revisão e atualização 
de seus endereços e procure as concessionárias de energia e telefonia, para 
que façam a correção dos nomes. Por fim, essa divergência de nomes 
apresenta problemas tanto no Google Maps como para a entrega de pedidos e 
encomendas por transportadoras. Aprovada por unanimidade. PEDIDO DE  



 
 
 
 
PROVIDÊNCIA Nº17/2024 de iniciativa do vereador JOSÉ ROBERTO ROSA 
DOS SANTOS - JOSÉ ROBERTO ROSA DOS SANTOS vereador, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Ao Executivo Municipal, juntamente com 
a Secretaria de obras e viação, seja feita uma sinalização vertical e horizontal, 
proibindo o estacionamento na Rua Lauro Reinaldo Löf, com início na rampa 
de acesso à escola com 50 metros de distância do ponto inicial, e que seja 
incluído uma faixa de segurança para travessia em segurança dos alunos. 
Aprovada por unanimidade.  PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº06/2024 de iniciativa 
do vereador MICHAEL WEBER REICHERT - O vereador MICHAEL WEBER 
REICHERT, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Lei Orgânica e 
pelo Regimento Interno desta Câmara Municipal, apresenta a seguinte 
INDICAÇÃO: I – Que o Poder Executivo realize Termos de Fomentos com as 
entidades (sociedades e ou centro comunitários) para adequação de seus 
PPCIs. JUSTIFICATIVA: Diversas entidades (sociedades e centro 
comunitários) do Município de Harmonia possuem instalações físicas como 
ginásios, salão comunitários e ou sede social. Mas a grande maioria não possui 
adequação e aprovação junto aos órgãos fiscalizadores, como por exemplo, o 
Plano de Prevenção e Proteção Contra Incêndios (PPCI). Nesse sentido, o 
vereador solicita que a prefeitura faça a disponibilização de profissional para a 
confecção do projeto técnico junto ao órgão competente, ao mesmo tempo, 
dentro da disponibilidade financeira, o auxílio para equipamentos e obras, 
necessários para este projeto. Ademais, sabemos que desde 2023, as 
entidades recebem recursos para aquisição de equipamentos, custeio e ou 
serviços. Conforme LEI Nº 1.542, DE 20 DE JUNHO DE 2023, todavia, é 
importante adequar as instalações para não enfrentarem problemas futuros 
com realizações de festas e ou encontros. Aprovada por unanimidade. 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscritos. O vereador Cleiton Graff, saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, agradeceu pelos seus 260 votos recebidos no 
final de semana, pediu desculpas para as famílias que o vereador não 
conseguiu visitar, desejou boa sorte para A.R ESTRUTURAS METALICAS E 
CONCRETOS, desejou sucesso para o pessoal. Parabenizou o pedido de 
providência feito pelo vereador Mateus, sobre a pintura do meio-fio, para 
aqueles que tem caminhão, sabem a dificuldade para entrar em algumas ruas 
muito apertadas, é necessário abrir muito para conseguir passar, deixou 
também o convite para sexta feira no primeiro jogo da final do futebol de salão. 
O vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos presentes e aos que assistem 
pelo facebook, O vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, Comentou ser importante ressaltar e agradecer 
principalmente aos votos recebidos, após as eleições, um munícipe comentou 
com o vereador que não deseja apenas sorte, mas também muito trabalho, diz 
ser o que cada um quer dizer para cada vereador que é eleito, não adianta ter 
apenas sorte, é necessário ter um bom trabalho, vontade de fazer cada vez 
uma Harmonia melhor, parabenizou todos que concorreram, todos sabem que 
é uma caminhada longa e contínua, muitas vezes até tarde, ressaltou que não  



 
 
 
 
é apenas em 45 dias que é feito uma campanha, mas sim durante os 4 anos, 
tudo acaba sendo fundamental, tivemos 40 pessoas assistindo a transmissão 
realizada através do facebook, questionou os colegas sobre a possibilidade de 
ter 40 pessoas presentes no plenário, relatou que a tecnologia é importante, 
convidou as pessoas a virem para a Câmara de vereadores, compartilhou que 
atrás da prefeitura, está sendo construída a nova sede da Câmara de 
Vereadores, com previsão de ser inaugurada dia primeiro de janeiro, o papel do 
vereador, além de atuar legislando, fiscalizando o executivo, sendo fiscalizado, 
é também convidar novas pessoas a falar sobre política, para as pessoas 
venham até a Câmara de vereadores, mostrem suas caras, não apenas 
cobrando determinado projeto, estar presente, ouvindo as demandas, é 
possível que os vereadores exerçam suas funções de maneira melhorada, não 
se trata da política velha, onde não é olhado para o município,  onde ocorrem 
muitas situações indesejadas, a política boa é aquela que é realizada através 
do diálogo, onde é observado os problemas, dialogando sobre e resolvendo, 
afirmou que o município de Harmonia é um município bom, mas que os 
vereadores estão sempre presentes para melhorar em todos os aspectos tanto 
na saúde, educação, tendo o compromisso de se colocar a disposição para ser 
eleito ser um dos nomes possíveis a exercer o cargo de vereadores, onde 
agora os eleitos possuem esse papel, não adianta agora ser exercida uma 
função qualquer durante esses 4 anos, agradeceu pelos seus 251 votos de 
confiança, mostra que a pessoa jovem precisa estar atuando, convidou os 
jovens a participar da política, seja em associações, diretamente na política ou 
no ato de votar. O vereador José Roberto Rosa dos Santos, saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, agradeceu pelos 170 eleitores, 
agradeceu pela confiança de seu trabalho, apesar de ter feito 19 votos a mais 
comparada à eleição anterior, acabou não sendo suficiente para se eleger, 
ficou de suplente do PSDB, afirmou que durante os 4 anos, fez um trabalho 
muito bem feito, focado em resultado e com muitos trabalhos em projetos, 
como já comentado anteriormente, a urna é uma caixa de surpresas, não 
adianta ficar lamentando, mas sim agradecer pelos 170 eleitores, fez novos 
amigos, conheceu novas pessoas, uma pena o resultado não ter se adequado 
o suficiente para se eleger para os próximos 4 anos, desejou para os colegas 
eleitos, que tenham um bom trabalho, focado em resultado com muitos projetos 
e que continuem ajudando  a administração que fez um belo trabalho durante 
os 4 anos, a melhorar cada vez mais a qualidade de vida do povo de Harmonia. 
O vereador Joel André Kleinschmitt, saudou aos presentes e aos que assistem 
pelo facebook, agradeceu pelos seus 183 votos de confiança, agradeceu a 
Deus por ter feito uma campanha limpa, sem promessas e sem compras de 
votos, apresentou durante suas 500 visitas, o que realizou durante o mandato, 
propostas e projetos para os próximos 4 anos, entre os nove, o vereador ficou 
em nono, afirmou que fará um trabalha como se fosse o mais votado, vai dar 
seu melhor, buscando recursos, elaborando projetos, elaborando os pedidos de 
providências e indicações, compartilhou com os colegas que durante a 
campanha, carregou um caderno onde anotou todos os pedidos feitos pelas 
500 famílias visitadas por ele, cobrará do prefeito, vice-prefeito, secretários,  



 
 
 
 
para trazerem as melhorias que precisam ser feitas dentro do município, o 
município está crescendo e prosperando, mas ainda a muitas coisas a serem 
melhoradas. Agradeceu ao prefeito, há alguns dias atrás comentou com o 
prefeito sobre os buracos em alguns pontos dentro do município, nos asfaltos, 
principalmente em Nova Santa Cruz, compartilhou que durante a volta para a 
sua casa a noite, antes da casa do Chapolin, possui um buraco grande, logo 
entrou em contato com o prefeito e solicitou para o quanto antes seja fechado 
esse buraco, como muitos outros, o prefeito retornou durante a manhã e 
informou que já conversou com o pessoal da Giovanella, para que sejam 
fechados esses buracos em alguns pontos dentro do município. Desejou uma 
boa sorte e bom trabalho para os próximos vereadores que assumirão no ano 
que vem, para os próximos 4 anos, pediu para darem seu melhor e que façam 
um bom trabalho para que Harmonia continue  no caminho certo, continue 
crescendo, prosperando e se desenvolvendo. O vereador Rui Birnfeld, saudou 
aos presentes e aos que assistem pelo facebook, comentou sobre a eleição de 
domingo, diz ter sido tranquila, sem nenhum incidente, durante a campanha 
comparado aos anos anteriores, analisando as eleições onde o vereador 
participou, o pessoal mais antigo também, essa eleição foi curta com 30 e 
poucos dias apenas de campanha, antigamente relatou serem feitas 
campanhas 3 meses antes e muito diferentes de hoje em dia, parabenizou o 
povo de Harmonia, durante as eleições, não ocorreu nenhum sinistro, algo feito 
de forma indesejada por outro, uma eleição com um povo educado, 
parabenizou novamente o pessoal que esteve à frente das eleições. O 
vereador Nicolau Selvino Rambo, saudou aos presentes e aos que assistem 
pelo facebook, parabenizou todos os colegas vereadores que se reelegeram e 
também aos que não se elegeram, todos sabem a batalha que é, quem entra 
na batalha quer se eleger, mas nem sempre é possível, diz ser a democracia, 
faz parte, só é  possível saber o que tem dentro da urna depois de aberta, se 
possui surpresas ou não, como foi dito pelo vereador Rui, não se compara as 
campanhas de hoje em dia, principalmente por conta de não ter dois 
candidatos a prefeito, o Ernani merecidamente merece mais 4 anos pelo bom 
trabalho feito, acaba mudando o rumo de uma eleição possuindo apenas um 
candidato, as disputas, conversas entre famílias, tudo acaba mudando, mesmo 
assim foi uma eleição tranquila, compartilhou com os colegas, que durante a 
sua ida para o local de votação, muitas pessoas o questionaram por ter ficado 
de fora, diz ser estranho estar de fora e que a política ainda está nas suas 
veias desde novo, foi uma opção do vereador em ficar de fora durante esses 4 
anos, as pessoas perguntaram se ficou arrependido de ter ficado de fora, mas 
a resposta foi não, por opção do vereador decidiu ficar de fora e deixar a vaga 
para os jovens alguém de confiança do vereador, que fará o possível, como 
vereador e o Nelson, como oposição do partido, foi eleita uma mulher, agora 
teremos duas mulheres na Câmara de Vereadores, quando se diz oposição, o 
vereador não se vê como oposição dentro da Harmonia principalmente nos 
últimos anos, com o partido do vereador, conseguiram juntamente com o 
partido, com o presidente e demais colegas, reunir em torno de R$ 600 mil em 
emendas para saúde entre outras, como já colocado anteriormente por ele,  



 
 
 
 
esses fatos são importante em ter oposição, é dito oposição política, mas não 
oposição ao município, compartilhou saber quantas pessoas, o Zé no posto, os 
motoristas, ambulância, dinheiro que veio para a administração publica, muitos 
não sabem, os vereadores acabam não divulgando tanto o que é conquistado 
através do partido, através dos debutados como oposição, diz ser importante 
possuir, mas que não significa que são inimigos dentro da câmara, como 
vereador em 6 mandatos, afirma que essa foi a melhor Câmara de Vereadores 
durante os 6 mandatos do vereador, na questão de parceria de aprovação de 
projetos, quando havia algum projeto, era discutido com a presença do prefeito, 
o prefeito em nenhum momento exigia que fosse colocado em regime de 
urgência, anteriormente era apresentado o projeto e deveria ser votado no 
mesmo dia, o vereador necessita ter o tempo de ler, saber o que está 
acontecendo, relatou com os vereadores que isso é importante, que continue 
sendo feito dessa maneira, as pessoas precisam saber sobre o que se trata o 
projeto e não chegar uma hora antes da sessão ser apresentado projetos e 
discutido em sessão, comentou não ser certo, para aquele que for o próximo 
presidente, que continue sendo dessa forma, acaba sendo importante para os 
vereadores e para o povo, para poder discutir com as pessoas, durante esses 4 
anos foi isso que aconteceu, parabenizou todos os vereadores, principalmente 
o presidente e o prefeito, comentou que durante a entrada de regime de 
regência, o prefeito esteve na câmara e na hora da votação deixou para os 
vereadores decidirem, deixou novamente os parabéns, lamentou por aquele 
que não se reelegeram e desejou que os futuros vereadores façam um bom 
trabalho. O vereador Michael Weber Reichert, saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, comentou em cima da fala do vereador Nicolau, na 
próxima legislatura teremos duas mulheres, um fato novamente histórico na 
Harmonia, nas legislaturas anteriores, tivemos apenas uma mulher, agora 
teremos duas mulheres participando da casa, parabenizou e desejou que 
continuem fazendo um ótimo trabalho, ressaltou ser importante ter a 
participação de mulheres na política, compartilhou termos hoje a assessora 
jurídica, exemplar e muito competente, como citado pelo vereador Nicolau, 
sobre os projetos, possuir a parceria na política, são conversas e discussões, 
juntamente com o prefeito e o presidente, podemos encaixar a nossa 
assessora jurídica, que sempre nos orienta nas questões técnicas, mas a 
decisão final acaba sendo do vereador, o parecer da assessora jurídica, valida 
as decisões, parabenizou os colegas eleitos e para os não eleitos, todos sabem 
que a política é assim, a campanha faz parte, mas o trabalho que todos 
procuram demonstrar é o melhor possível, diz fazer parte do jogo, o vereador 
compartilhou que em sua primeira vez  acabou não se elegendo, faz parte da 
democracia, compartilhou também, que na próxima legislatura, serão 5 
candidatos do PSDB, acredita novamente ser um fato histórico, o mesmo 
partido possuir tantos vereadores, parabenizou os colegas que tiveram uma 
expressiva votação, parabenizou e agradeceu o executivo, compartilhou ter 
publicado sobre a praça de Nova Santa Cruz, os colegas já sabiam, e deixou 
seu agradecimento a eles, no último ano foi aprovado a emenda juntamente 
com a LDO com inclusão a obra na praça, a licitação ocorrerá sexta-feira, a  



 
 
 
 
praça iniciada no mandato do prefeito Lico, já havia sido feito o projeto na 
época no seu último ano, mas acabou não dando tempo, agora será executada 
pelo prefeito Ernani, agradeceu de coração, como já foi comentado, é uma das 
poucas propostas e promessa feitas, como comentado pelo vereador Joel, é 
apresentado propostas, uma dessas propostas se tratava sobre a praça de 
Nova Santa Cruz, não é executado pelo vereador, o vereador cobra e faz sair 
do papel, comentou também sobre a rotatória entre a divisa do Pareci, Caí e 
Harmonia, onde a prefeitura fez a limpeza, acabou melhorando 
significativamente a visão de quem vem ou vai para o Caí, acredita que para 
melhorar de fato, seria tirar todas as árvores da curva, comentou não saber se 
é necessário solicitar para o DAER, já foi falado para o vereador que a área 
pertence ao Pareci ou Harmonia, em uma conversa em conjunto com os 
prefeito seria possível resolver o problema, para que não tenha o risco de 
acontecer acidentes graves, agradeceu novamente ao executivo, por fim, 
informou aos colegas, que durante a semana do dia 14, o vereador e o 
presidente Marco, irão para Brasília, comentou ser sua primeira viagem como 
político a Brasília, acompanhará o experiente presidente nos caminhos de 
Brasília nos gabinetes. O vereador Marco Dahmer, saudou aos presentes e aos 
que assistem pelo facebook, agradeceu pelos seus 246 votos feitos na eleição, 
agradeceu a todos pelo voto de confiança e o compromisso de honrar os votos, 
nos próximos 4 anos fará seu melhor, deixou também seu agradecimento 
especial a sua família, o vereador compartilhou ter dois filhos pequenos, diz 
não ser fácil, deixar toda a responsabilidade para sua esposa, durante o dia 
praticamente não se viam, deixou também um agradecimento especial ao seu 
pai, que estava sempre com um santinho no bolso, para distribuir nos lugares 
onde passava, deixou esse agradecimento especial a sua família. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h:20min. Convocou os 
Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 22 de outubro de 2024, às 
18h30min, na sede da Câmara de Vereadores. 
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